
 
 
 
 
 

 
 
 
  

 
Τρίπολη, 15 Απριλίου2009 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το νησί Κέλυφος, στη θαλάσσια περιοχή του Νέου Μαρμαρά Χαλκιδικής, στο οποίο 
πραγματοποιείται βραδινό πάρτι με τη συμμετοχή δεκάδων νεαρών ατόμων έχει καλυφθεί 
στις φλόγες. 
Στο σημείο επικρατεί πανικός. Πολλοί νεαροί που συμμετείχαν στο πάρτι έχουν 
τραυματιστεί στην προσπάθειά τους να γλιτώσουν από τις φλόγες. Ορισμένοι έχουν πέσει 
στη θάλασσα και άλλοι έχουν εγκλωβιστεί στο φλεγόμενο νησί. 
Στο κέντρο επιχειρήσεων της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης σημαίνει συναγερμός. Στο 
σημείο σπεύδουν 10 ταχύπλοα σκάφη της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης με εθελοντές 
διασώστες, χειριστές ταχυπλόων και ναυαγοσώστες. Στα χέρια τους οι διασώστες έχουν 
εκτός από τα συνήθη μέσα διάσωσης και θερμικές κάμερες, οι οποίες θα βοηθήσουν στον 
εντοπισμό και την περισυλλογή των ναυαγών, καθώς το περιστατικό σημειώθηκε 
νυχτερινές ώρες. Στη μάχη για τη διάσωση έχει ριχτεί και ένα αεροσκάφος τύπου CL 415 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ένα αεροσκάφος της Αερολέσχης Θεσσαλονίκης, καθώς 
και ελικόπτερο της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης. 

Πρόκειται για το σενάριο της 1ης Πανελλήνιας Εκπαιδευτικής Άσκησης Αεροναυτικής 
Συνεργασίας «ΑΙΓΑΙΟΝ 2009», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 4 και 5 Απριλίου στην 
ευρύτερη θαλάσσια περιοχή του Νέου Μαρμαρά. Στην Άσκηση συμμετείχαν εθελοντές 
της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, κλιμάκια της Πολεμικής Αεροπορίας, του υπουργείου 
Εμπορικής Ναυτιλίας, του Πολεμικού Ναυτικού, των τοπικών Λιμεναρχείων, καθώς και 
το Ολυμπία Ράδιο. Την Άσκηση παρακολούθησαν εκπρόσωποι της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, της Ελληνικής Αστυνομίας με το Τμήμα Εναέριων Επιχειρήσεων, καθώς και 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών της περιοχής 

Σκοπός της Άσκησης ήταν να εκπαιδευτούν εθελοντές για να μπορέσουν να προσφέρουν 
τις υπηρεσίες τους σε μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης και να γνωρίσουν οι κρατικοί 
φορείς, που συντονίζουν μεγάλες επιχειρήσεις, το προσωπικό της Ελληνικής Ομάδας 
Διάσωσης (το επιχειρησιακό μας επίπεδο) τα μέσα που διαθέτουμε, την τακτική και τη 
μεθοδολογία που εφαρμόζουμε σε ανάλογες επιχειρήσεις και αποστολές. Μάλιστα, η 
θεματολογία της Άσκησης βασίστηκε στα προβλήματα που προέκυψαν στο παρελθόν 
κατά τις εξής επιχειρήσεις  

• 11 Σεπτεμβρίου 2004 - Πτώση στρατιωτικού ελικοπτέρου CHINOOK όπου 
γινόταν μεγάλης κλίμακας έρευνα σε νυχτερινές ώρες  

• 26 με 27 Ιουνίου 2007 - Πυρκαγιές Κασσάνδρας Χαλκιδικής όπου γινότανε ο 
απεγκλωβισμός πυρόπληκτων από ακτές με δύσκολη πρόσβαση κατά τη διάρκεια 
της νύχτας 

• 10 Φεβρουαρίου 2008 - Διάσωση πυροσβεστικού αεροσκάφους CL-415. όπου οι 



διασώστες της ΕΟΔ κλήθηκαν να υποστηρίξουν το αεροσκάφος CL-415 το οποίο 
καθηλώθηκε στην θάλασσα μετά από βλάβη. 

Οι διασώστες της Ε.Ο.Δ. εκπαιδεύτηκαν στη χρήση θερμικών καμερών και συσκευών 
L.A.S.E.R. για τoν εντοπισμό και την κατάδειξη της θέσεως των αγνοουμένων 

Επιτεύχθηκε  ασύρματη ζεύξη μεταξύ δύτη της Ε.Ο.Δ. και των ακόλουθων φορέων 

• Θαλάμου επιχειρήσεων του ΥΕΝ (Ε.Κ.Σ.Ε.Δ.) 

• Φρεγάτας του Πολεμικού Ναυτικού 

• Πολιτικό Αεροσκάφος 

Πραγματοποιήθηκε μεγάλη νυχτερινή έρευνα στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή για τον 
εντοπισμό στόχου-θύμα που είχε αφεθεί σε τυχαίο σημείο έξι (6) ώρες νωρίτερα. Τον 
συντονισμό της έρευνας ανέλαβε το κινητό κέντρο επιχειρήσεων “ΕΡΜΗΣ” στελεχωμένο 
από την διεύθυνση επιχειρήσεων της ΕΟΔ και από τον επικεφαλής του Παραρτήματος 
ΕΟΔ της Χαλκιδικής 

Μετά από τριάντα πέντε (35) λεπτά συντονισμένης έρευνας και με την συμμετοχή 
δέκα(10) σκαφών της Ε.Ο.Δ ο στόχος-θύμα εντοπίστηκε ενάμιση (1,5) ναυτικό μίλι από 
το αρχικό του σημείο με την βοήθεια θερμικής κάμερας που ήταν εγκατεστημένη σε ένα 
από τα σκάφη της Ε.Ο.Δ 

Το πρωί της Κυριακής και με την συμμετοχή αεροσκάφους της Αερολέσχη 
Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε έρευνα της θαλασσιάς περιοχής από αέρος με 
πρωταρχικό σκοπό να εντοπιστούν δύο σκάφη που είχαν δηλωθεί ως αγνοημένα και να 
καταδειχθεί το σημείο τους με ρίψη καπνογόνου και με μετάδοση συντεταγμένων. 

Στη συνέχεια με τη χρήση του ελικοπτέρου  της Ε.Ο.Δ πραγματοποιηθήκαν εκπαιδευτικά 
σενάρια διάσωσης με εμπλεκόμενου διασώστες από τα παραρτήματα της ΕΟΔ πάνω σε 
πραγματικούς στόχους-θύματα  

Συνολικά συμμετείχαν: 

• Εκατόν πενήντα (150) διασώστες από όλη την Ελλάδα 

• Δέκα (10) φουσκωτά σκάφη 

• Ένα (1) ελικόπτερο 

• Το κινητό Κέντρο επιχειρήσεων της Ε.Ο.Δ. “ΕΡΜΗΣ” 

• Το κινητό Κέντρο Πρώτων βοηθειών της Ε.Ο.Δ. 

Η ΕΟΔ Αρκαδίας συμμετείχε στην άσκηση με 5 μέλη της εκπαιδευμένα στην έρευνα και 
διάσωση στο υγρό στοιχείο, κερδίζοντας ανεκτίμητη εμπειρία και αφήνοντας τις 
καλύτερες εντυπώσεις στους συνέδρους αριστεύοντας στην πρακτική άσκηση 
καταρρίχησης από ελικόπτερο και παραλαβής ναυαγού. 

 


